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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
Για τις διαπραγματεύσεις με τη διοίκηση για υπογραφή ΕΣΣΕ 2009 

 
 

Αγαπητοί Συνάδελφοι, 

Και οι φετινές διαπραγματεύσεις με τη διοίκηση για υπογραφή Συλλογικής 

Σύμβασης δεν αποτέλεσαν έκπληξη. 

Συνηθισμένο φαινόμενο πλέον η άρνηση της διοίκησης στα αιτήματα που 

υποβάλαμε και η με κάθε τρόπο υποβάθμιση των διαδικασιών αυτών. 

Η πρόσκληση προς τη διοίκηση για διαπραγματεύσεις για υπογραφή ΕΣΣΕ 

έτους 2009 φέρει ημερομηνία 21-1-2009. 

Μετά από ένα μήνα περίπου (26-2-2009) συναντήθηκαν οι επιτροπές διοίκησης 

και σωματείου  για να παρουσιαστούν οι θέσεις μας και να μας ανακοινώσουν 

ότι διαφωνούν σε όλα μας τα αιτήματα, όπως φαίνεται και στο πρακτικό Νο 1. 

Το πρακτικό Νο 2 είχε πλέον τυπικό χαρακτήρα κι έτσι προσφύγαμε στις 26-3-

2009 στον ΟΜΕΔ. 

Μετά τον ορισμό μεσολαβητή (Ανδρέας Νικολόπουλος) πραγματοποιήθηκαν 

δύο συναντήσεις στα γραφεία του ΟΜΕΔ κατά τις οποίες διαφάνηκε ότι τα μέλη 

της επιτροπής της διοίκησης (Βακαλόπουλος, Καρβουνάκης, Καμπεζίδης και 

Παλαιολόγου) δεν θα ήταν κατ’ αρχήν αντίθετοι σε μια συμφωνία που θα 

περιελάμβανε: 

⇒ Αύξηση μισθών 5% από 1-5-2009. 

⇒ Παροχή πρόσθετης ασφάλισης με πλήρη κάλυψη τους κόστους από το 

ΚΑΠΕ. 

⇒ Αύξηση του ποσού της χρηματικής επιβράβευσης για το διοικητικό 

προσωπικό σε 15% και ισόποση κατανομή του μέχρι εκπονήσεως 

συστήματος αξιολόγησης (η συγκεκριμένη πρόταση δεν φάνηκε να γίνεται 

αποδεκτή, αλλά θα την μετέφεραν στο Δ.Σ. του ΚΑΠΕ). 

http://www.sekape.gr/documents/kataggelia_SSE_2009.pdf
http://www.sekape.gr/documents/praktiko_1_2009.pdf
http://www.sekape.gr/documents/praktiko_2_2009.pdf


⇒ Ρυθμίσεις στο ωράριο που θα περιελάμβαναν τη δυνατότητα προσέλευσης 

κατά μισή ώρα ενωρίτερα και υπολογισμού του 37,5ώρου σε μηνιαία βάση. 

⇒ Επιπλέον άδεια κατά μία ημέρα για θάνατο συγγενούς και λήψης 

αιμοπεταλίων. 

⇒ Προσαρμογή του ποσοστού του επιδόματος Ισολογισμού με αυτό της ΣΣ 

Λογιστών. 

⇒ Την εξέταση από πλευράς διοίκησης της υπαγωγής των συναδέλφων με 

πτυχίο 5ετούς φοίτησης από την Β’ στην Α’ Μισθολογική κλίμακα.  

Η επιτροπή ζήτησε από το μεσολαβητή να εξεταστούν τα θέματα αυτά από το 

Δ.Σ. του ΚΑΠΕ που θα συνεδρίαζε  την Τρίτη, 26-5-2009 και επιφυλάχθηκε να 

του απαντήσει την επομένη. 

Η απάντηση του Δ.Σ. ήταν αρνητική και αφού ενημέρωσαν τον Μεσολαβητή, 

μας υπεβλήθη η πρότασή του η οποία περιελάμβανε: 

⇒ Αύξηση μισθών 5% από 1-5-2009. 

⇒ Παροχή πρόσθετης ασφάλισης με 50% τουλάχιστον κάλυψη τους κόστους 

από το ΚΑΠΕ. 

⇒ Διεύρυνση της άδειας σχολικής επίδοσης και σε γονείς που έχουν παιδά σε 

παιδικό και βρεφονηπιακό σταθμό. 

⇒ Επιπλέον άδεια κατά μία ημέρα για θάνατο συγγενούς και λήψης 

αιμοπεταλίων. 

⇒ Προσαρμογή του ποσοστού του επιδόματος Ισολογισμού με αυτό της ΣΣ 

Λογιστών. 

 

Η πρόταση αυτή αν και υπολειπόταν των προσδοκιών μας έγινε αποδεκτή 

από το Δ.Σ. του ΣΕΚΑΠΕ ως προϊόν αναγκαστικού συμβιβασμού, 

προκειμένου να υπογραφεί ΕΣΣΕ για το 2009. 

Η διοίκηση αρνήθηκε και αυτήν την πρόταση του Μεσολαβητή. 

 

Στο παρασκήνιο αυτών των διαπραγματεύσεων κύκλοι της διοίκησης 

προσπάθησαν να δημιουργήσουν έριδες και διχόνοιες στο προσωπικό του 

ΚΑΠΕ με ανυπόστατους ισχυρισμούς κυρίως σε δύο ζητήματα: 

1. Χρηματική Επιβράβευση (bonus) 

http://www.sekape.gr/documents/protasi_mesolavisis_2009.pdf


Δηλώνουμε σαφέστατα και καθαρά ότι η θέση μας για ισόποση κατανομή 

του bonus σε όλο το διοικητικό προσωπικό, έχει να κάνει με το ότι, όσο 

δεν υπάρχει σύστημα αξιολόγησης, κινήτρων και στόχων δεν 

μπορεί η διοίκηση  να το διανέμει κατά το δοκούν. Το Δ.Σ. του 

ΣΕΚΑΠΕ δεν κάνει ούτε αξιολόγηση ούτε πολιτική με βάση τις 

προσωπικές του εκτιμήσεις.  

2. Επιστημονικό προσωπικό 5ετούς φοίτησης. 

Η θέση μας είναι ξεκάθαρη και γι αυτό το θέμα. Ζητάμε την αλλαγή 

κλίμακας από την Β’ στην Α’, υιοθετώντας σχετικό αίτημα των 

συναδέλφων μας. Για την ικανοποίησή του ή μη, υπεύθυνη αποκλειστικά 

είναι η διοίκηση.  

Επί τη ευκαιρία και επειδή είχε γίνει πολύς λόγος για την κάλυψη τους 

εισοδήματος των μηχανικών, που επιβαρύνθηκε από τις αυξήσεις στα 

ασφάλιστρά τους, σας ενημερώνουμε ότι η πρόταση του ΣΕΚΑΠΕ απορρίφθηκε 

από τη διοίκηση με ειρωνεία και καγχασμό. 

 

Αγαπητοί συνάδελφοι 

Το Δ.Σ. του ΣΕΚΑΠΕ ήδη προσέφυγε στη διαιτησία προκειμένου να υπογραφεί 

σύμβαση για το έτος 2009, οι διαδικασίες ξεκίνησαν και αν δεν υπάρξουν άλλες 

κωλυσιεργίες το αργότερο σε ένα μήνα θα έχουμε σύμβαση.  

 

Για το ΣΕΚΑΠΕ 

 

Κώστας Σολωμός Ράνια Σούρα 

  

  

Αντιπρόεδρος Δ.Σ. Γραμματέας Δ.Σ. 

 

http://www.sekape.gr/documents/Diaitisia_aitisi_2009.pdf
http://www.sekape.gr/documents/diaitisia_prosklisi_2009_1.pdf

